

# 书香“甬”动大凉山 公益捐书活动为第七届浙江书展预热

本报讯(记者林旻 通讯员水杉)“这是我挑选的青少年读物,一共5本,送给凉山的小朋友……”昨日,作为第七届浙江书展率先启动的项目,“爱不孤‘读’,书香‘甬’动大凉山”书籍捐赠公益活动走进鄞州区下应街道海创社区,为凉山的中小学生们送去一缕书香。

“这两本书我很喜欢,希望凉山的小朋友也能喜欢。”活动现场,来自中海实验小学的学生们带着一本本精心挑选的书籍前来捐书,有的同学还专门从书店购买了全新的课外阅读书籍。为表

达“甬凉互助,携手成长”的美好愿景,小学生们还手写信,表达心意。“期待凉山的小朋友回信,希望我们能成为跨越千里的笔友。”小学生高晋昂一笔一画认真写下祝福,盼望能够通过一份书香,与山区同龄人建立一份联系,为他们开启一扇了解世界的窗口。

此外,大家还以“同在蓝天下·书香寄真情”为主题进行绘画创作,给凉山的孩子们送去别样的中秋祝福和关爱,希望他们看到喜欢的书,画出五彩的画,实现心中的梦想。记者了解到,此活动已收

到200余本爱心书籍,将于近日送到凉山孩子们的手中。

“爱不孤‘读’,书香‘甬’动大凉山”书籍捐赠公益活动是第七届浙江书展举办的“甬·书循环”项目之一。第七届浙江书展由浙江省委宣传部、浙江省出版集团、宁波市委宣传部联合主办,将于10月9日至11日在宁波国际会展中心举行主会场相关活动。“甬·书循环”项目,以深化全面小康、实现共同富裕为主题,选取浙江结对帮扶的四川大凉山地区,意在把“让爱旅行、将爱传递”的文化正能量推向更广阔天地、产生更广泛影响。

响。

“甬·书循环”项目已收到了多个爱心企业和团队的捐助。宁波银行、宁波奥体中心运营管理有限公司工会等爱心企业都积极参与进来。宁波巴邑火锅餐饮管理有限公司总经理朱廷建还特别捐赠善款10万元,点对点用于凉山州普格县螺髻山铁道兵希望小学的书香校园建设。此外,共青团宁波市委(宁波市少工委)向鄞州、海曙、江北区的少工委发布了同一主题的捐助活动。鄞州区新联会网络界人士联合会(鄞州V力团)也发出爱心倡议。

## 全运会宁波运动员再添一金一银一铜

本报讯(记者林海 通讯员沈建芬)记者获悉,昨晚,在全运会男子200米自由泳决赛上,宁波运动员汪顺以1分46秒14的成绩夺得冠军。此前,在全运会女子拳击57公斤级冠军决赛中,宁波运动员葛雅琪代表浙江队参赛,憾负对手屈居银牌,宁波运动员叶金在女子拳击75公斤级比赛中获得铜牌。

汪顺在东京奥运会夺金之后,回到全运会的赛场,继续着神勇表现。此前,他已经先后拿到了400米混合泳金牌、男子4×100米自

由泳接力决赛金牌和男子4×200米混合泳接力决赛金牌。

浙江女子拳击项目以省队市办模式由宁波市体育局承办,训练管理工作由宁波市体工队具体负责。在2012年伦敦奥运会上,浙江培养输送的运动员任灿灿获得51公斤级铜牌,董程获得60公斤级第五名,李金子获得75公斤级铜牌。在广州亚运会上,任灿灿、董程、李金子3名队员各揽3个级别的金牌。在2013年辽宁全运会上,宁波运动员杨婷婷获得75公斤级第五名。

## 传统手工“出圈”、创新口味热销 中秋节“月饼大战”你更喜欢哪一款?

记者 陈结生  
通讯员 刘 雨 吴元洪

中秋佳节,一年一度的“月饼大战”迎来了高潮阶段,一边是坚持手工制作的传统月饼,一边是推陈出新的新口味月饼,到底哪方更能“出圈”呢?

地道的口味、简约的包装,老街上的手工月饼,让人吃出了小时候的味道。近日,记者来到位于江北区慈城镇民权路上的一家传统糕点店,一个人、一张案板、一个烤炉,师傅们按部就班地忙碌着。从制作馅料、擀皮,再到烘焙,全程手工制作,现做现卖。

近日,买手工月饼的顾客越来越多,店里的师傅从早上6点就开始忙碌,一天能卖50多箱,直到晚上10点多才结束营业。

今年42岁的店长包坤告诉记者,他是一位老糕点手艺人,从事糕点制作已经有十几年了,一直坚持手工制作月饼。该店每年都会推出口味独特的新款月饼,之前是广式海苔月饼,今年是烤桃山猫爪月饼、木糖醇荞麦月饼等。“因为家

里有位亲戚得了糖尿病,所以推出了无糖月饼。将荞麦磨粉做成皮,用木糖醇代替糖,这样的月饼低油低脂低糖,吃起来更加健康。”包坤道。

“老板,买6个霉干菜扣肉月饼。”“现在没有了,得等下一锅出炉。”在江北万达广场一家连锁西饼店里,刚出锅的霉干菜扣肉月饼热气腾腾,不一会就被一抢而空。

霉干菜扣肉月饼这么紧俏吗?面对记者的疑问,店长汤倩倩笑着说:“霉干菜扣肉月饼非常符合宁波人的口味,其外皮酥脆,一碰就掉,馅料既有猪肉的香味,又增加了霉干菜的特殊味道。一经推出就广受好评,门店日销售300个以上。”

除了老底子口味的月饼外,今年江北万象城、万达广场、来福士广场等地推出了鲜肉月饼、奶茶味月饼、酒酿桂花月饼等拼“颜值”、重创意的“网红”月饼,受到了广大消费者的追捧。“我特意过来买些新口味的月饼饱下口福,顺便买些送给亲戚朋友尝尝鲜,有创意的月饼送人会更有意义。”市民张先生说。

## 宁海普格村民 共建彝风小院

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员尤才彬)“我们正在把彝族特色图案羊角纹刻到花坛上。”近日,来自四川普格县德育村村民吉木日俄告诉记者,羊角纹是彝族的传统纹饰,羊角可以祈福辟邪,且象征财源不断,繁荣昌盛。日前,33位德育村的村民在葛家村开展艺术“试验田”学习实践,他们分成5个小组,以一座老宅院为实践基地,与葛家村的村民共同打造融入彝族文化特色的小院。

“羊角纹的融入正是彝风小院打造的突破口,也是两地‘艺术共建实践课堂’的生动写照。”宁海县委党校相关负责人介绍,此次课程的设置与以往不同,侧重于两地村民边干边学,在干中学习艺术振兴乡村发源地葛家村的好经验。

葛品高是葛家村首批返乡建艺术家,他这次和德育村第三组的村民组成共建小队,一起对老宅子的外墙进行艺术化改造。“墙的中间画的是火把,左右对称,两地村民手牵手在跳舞,象征着两地共同走艺术振兴乡村路、共富路。”



## 两地共绣茶席 同走艺术共富路

前天上午,在宁海县大佳何镇葛家村文化礼堂,在宁海巧娘卢咏梅的指导下,四川普格县德育村和葛家村的村民共同完成了一条长2.3米、宽0.5米的茶席。两地巧娘在茶席上一起合作绣了宁海当地风景名胜“日出王千山”以及彝族传统纹饰“羊角纹”,羊角在彝族的传统里有财源不断、繁荣昌盛的寓意。据介绍,等两地村民共同打造的艺术“试验田”小院完成后,这条茶席会被放在那里,作为两地情谊长长久久、同走艺术共富路的见证。(蒋攀 严龙 摄)

# “民生审计”让市民有了更多获得感

## ——宁波审计深入开展“三为”专题实践活动

维护人民利益,是审计的根本目的。

今年,自“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”专题实践活动(以下简称“三为”)开展以来,市审计局深入贯彻“以人民为中心”的发展思想,加大对民生领域重点事项、重点资金、重点项目审计力度,把老百姓的操心事、烦心事当成审计工作的分内事,从群众最关心、最直接的事项审起,促进提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

金鑫 池久建 王兆杰  
郑鹤 王海亚 文/图

### 审计促垃圾收运费征收管理进一步规范

百姓关心的民生问题,一直是宁波审计的重点。

近日,我市出台《关于进一步做好非居民垃圾收运费征收工作的通知》,进一步规范非居民垃圾收运费征收管理工作。笔者了解到,《通知》的出台,有着宁波审计人的坚实背景。在一次城镇生活垃圾废弃物处置情况专项审计调查中,市审计局相关工作人员发现,个别区餐厨垃圾收运费协议签订量少于上一年,且部分协议约定收运量少于实际收运量,存在部分垃圾产生单位未按规定足额缴费影响财政收入的情况。

针对这类问题,该局提出建议,加大餐厨垃圾协议签订及管理力度,对实际收运量大于协议约定量的单位进行费用催缴,进一步规范非居民垃圾收运费征收管理工作。这项审计建议获得了宁波市生活垃圾分类指导中心的高度重视,在多次召开专题会议

后,上述《通知》出炉。

《通知》明确,各垃圾分类主管部门要借助“数字化”的力量,对店铺等各类单位的收运协议签订、日常分类投放等进行实时监管,实现“应签尽签”,加大对违法行为的打击力度。此外,要按照“谁产生、谁付费”原则,对各类垃圾产生单位、商铺等收取垃圾收运费,实现“应收尽收”,按月进行汇总并上报市分类中心。

### 发挥审计在民生保障中的监督促进作用

其实,这只是宁波精准实施“三为”服务,以审计提升市民获得感的冰山一角。

近年来,宁波先后开展了乡村振兴、东西部扶贫、教育、社保、医保、残保金等民生项目的审计,严肃查处民生政策落实、资金拨付过程中挤占挪用等损害群众利益的问题,充分发挥审计在保障和改善民生中的监督和促进作用。

审计工作是对口援疆工作关键一环。近日,市审计局派出审计组进驻新疆库车市,聚焦民生保障、产业就业、教育医疗等类

型援疆项目,重点检查对口支援政策执行、项目绩效、项目落地及市援疆指挥部工作经费使用情况。在新疆期间,审计组充分发挥审计监督职能,坚持高标准高质量高效率,以资金为主线,依托项目建设管理,通过现场查看,促进整改落实,助推援疆项目提质增效。

在社保基金审计方面,近两年来连续组织实施了企业职工基本养老保险基金情况审计、社保基金审计、社保基金运行风险调查等3项审计项目。通过深入调查,审计工作人员发现在参保补助政策执行、待遇审核支付、医保费用结算等方面存在问题,发现骗取医保基金线索2起,均已移交公安机关立案侦查。

教育是老百姓所关心的重中之重,市审计局开展了教育设施建设情况专项审计调查。审计过程中及时关注到了学位预警的变化,并立即着手前期调研,制定针对性审计实施方案。此外,审计发现规划实施不到位导致教育资源紧张问题,例如,某区“十三五”期间未完成义务教育学校建设数量,经审计指出后,该区已将原未完成的列入“十四五”教育设施专项规划,积极实施学校建设。



市审计局审计组进驻新疆库车市开展工作。

### 三大创新做法提升项目成效

“在开展民生审计项目时,主要通过三个方面的做法来提升项目成效。”市审计局相关负责人介绍。

一是聚焦民生需求,优选审计项目。群众诉求是审计的重点,每年在制定审计计划的过程中,会通过信函、走访以及网络调查等形式,向市民广泛征求意见。

二是创新方式方法,提升审计价值。准确、快速找到项目切入点,是民生审计成果事半功

倍的重要抓手。市审计局加大了大数据审计方式在民生审计项目实施中的应用力度,不断提高审计精准度。以去年开展的市残疾人社会保障情况专项审计调查项目为例,审计对象涉及残联、人社、教育等七部门,通过大数据分析比对,发现应补未补、重复享受福利补贴、残疾人信息失实等八大类问题疑点。

三是立足百姓利益,做优审计成果。“十三五”期间市审计局的审计项目始终聚焦民生利益,开展的《宁波市医疗保险基金审计》获审计署表彰,推动市人大民生领域立法、市政府出台相关制度,为促进群众享有基本公共服务均等化、进一步完善民生保

障体系发挥了积极作用。

今年,根据年度工作计划安排,市审计局已开展实施了保障性安居工程资金投入和使用绩效情况审计、江北区乡村振兴相关政策和资金审计、宁波市公办学校运行管理情况专项审计调查、宁波市放心消费城市建设情况专项审计调查、宁波市美丽城镇建设情况的专项审计调查等民生项目,撰写《推进城镇老旧小区改造存在的短板亟待引起重视》《持续改善农村人居环境亟需高质量提升改造农村生活污水治理设施》等民生方面的审计信息专报18篇,促进了各项惠民富民政策的落实,切实维护人民群众的利益。